山东省妇联聊城专区分会 (通报)

总号 (59) 004

机密制度

主送人个行业科技

各县(市)妇联o

抄铃.

省妇联,地委,有关部門,存档o

(共印40份)

本件 4 頁 聊城专区妇联 1959年1月29日 印发

各县(市)妇联:

兹将郭风梅同志随地委正型工作組在聊城市南楊集人民公社正 社中。通过共产主义教育之后,大大的提高了广大妇女群众的共产 主义常悟。有力的推动了当前生产。今把它印发名县(市)妇联作 为参考。並望你們在正計中所作的经验及时报告我們。

即城专区妇联

1959年1月29日

通过共产主义教育。有力的推动了生产高潮

聊城華楊集人民公司,在正对工作开始后,首先滑清了干辞当前存在的一切混乱思想。繼续深入社会主义对共产主义教育。在教育内容上,着重宣传了中央"关于人民公司若干問題的決议"。因而提高了广大妇女群众的共产主义掌悟。发排了高度的生产积极性,有力的推动了当前的生产高型。

在正而工作开始后。透过抓思想,抓生产,抓生活,首先摸清了干滞的思想情况。在广大妇女干部和群众中主要存在着以下几种思想情况。在广大妇女干部和群众中主要存在着以下几种思想情况:(1)经过了一年的大跃进和实行了人民公社后,就在脑子

140

里試为生活集体化·吃飯、看病不要錢。队队安上了广播喇叭·战到 了社会主义和共产主义。(2)在公社化后,认为一切东西都归公了,没 有你我之分。划不病生产資料属于集体所有。生活資料属于个人所有 的界限。(3)在家產家禽飼养上,缺乏发展集体饅养的精神。(4)在农业 大丰收之后·怕往外鵲粮。存有本位主义思想。(5)有些人口少劳力多 的戶。反映在实行供給制和工資制柏結合的分配制度后,試为吃亏。 沒有过去余的錢多。根据以上情况。公社和战区层层召开了党团員积 极分子大会,並訓練宣传員4460人,其中妇女1560人,組成 宣传大軍,利用大会报告、小会座談、飯坊广播、化装宣传、演剧說 唱、广播問答。分片包干、深入丁地、深入到戶。囲繞小麦管理、付 业生产、积肥等生产内容,深入广泛的向广大群众宣传了"关于人民 公社若干問題的决议"和58年的农业大丰收·工农业生产大跃进、 人民公司的优越性。並組织开展了鳴放辯论,妇女共写出大学报55 000艘。通过以上宣传,使应受教育90%以上的妇女都受到了教 育,使广大妇女的精神面貌倏然一新,大大的提高了共产主义思想赏 悟。经过以上宣传教育,联系实际。在广大妇女群众中,突出的解决 了以下几个問題:

人通过总结58年的大丰收。統一了广大妇女干部和群众的訓积,大家一致訓为今年是大平收。不是小丰收,是大跃进不是小野进,全社粮食产量亩产320斤以上。比57年增产60·6%;棉花亩产101斤,比57年增产53%,社賃收入也比去年增加55·5%。广大妇女社員一致反映默:"今年的山芋长的复好,一棵三、四斤。玉米一棵有好几个糠子,要不是上級珍导打虫子、肺追肥。一辈子也长不了怎好的庄稼。真是听觉的酷没有差。"过去存有保守思想的宋部明事题:"以前单干时,一棵山芋长华斤就是大的,現在一棵长到三、四斤,比头还大哩。真不是吹牛。"通过总統討论,在大家思想上树立了牢固的丰产思想基础,大家一致反映:"只要听毛主席

. 2 .

的話,继续这样干下去。明年会得到更大的丰收。"

同时,通过总结农业大丰收,广大妇女在生活水平上也感到有了 很大的提高。如楊集妇女在討论中总结了十多、五好。十多是:打的 粮食多、穿洋布的多、穿衬衣的多、人人有缝花的多、手电多、有烟 般的多、有暖瓶的多、有洋布被子的多、上学的多、办的集体福利事 业多。五好是:生产搞的好、生活改善的好、穿的衣裳好、人的面色 好、文化临利辜业办的好。通过总结丰收,联系实际,进一步散舞了 妇女而真的生产干劲,並得出了口号詩:"人民公司的好处龄不完。 不愁吃来不愁穿。继续努力再跃进,争取明年产量翻一番。"

2.在实行伙食供給制和工资制相結合的分配制度后。得到了广大 妇女特别是貧农妇女群众的拥护,大家一致反映:"在实行伙食供給 制后,去掉了几乎年来意吃爱妈的苦心肠,从此得到了铁鍋碗。如楊 集妇女在討论中讀:"去掉了五大愁,实行了三不要。五大愁是:过 去愁吃、愁穿、恐傷、愁着病没錢、愁没錢花。三不要是:吃飯不要 錢、看病不要錢、看戏看电影不要錢。如楊紅彩宴讀:"俺家九口人 ,男人还有病。就主要靠我自己躬动。年年缺七、八百斤粮食。还没 镂去买。現在不但不愁吃了,一月还发四、五块錢、孩子也能上起学 啦。要不是毛主席矜导成公社。俺怎能享到这样的福房,能不干活, 俺也得干活,一载子也不能忘毛主席。"

另一方面,在实行工资制加奖励的制度后。也使妇女梁梁的体会到:只要积极参加劳动,就能大大显示妇女的劳动价值。在经济上宣能和男子取得平等的地位。如雪庄邵书青颢:"过去一年到头的干活,喊了多少爹,叫了多少娘。也不給一个镂花。現在劳动后,月月发两块缘的工资,真是自己挣的镂。自己花的也便宜。自己也能随便买衣裳穿。提起这来。干恬我浑身有勁。"经过討论,妇女梁梁感到:現在男女一样拎工资,花缕自己也不求告别人了。这真是人民公社的优越。

A STATE OF THE PARTY OF THE PAR

超过以上宣传教育,大大启高了广大妇女社员的社会主义常式和 共产主义常悟,有力的推动了当前生产高端。各公社妇女正年劳力8 988人。出勤率由70%提高到85%以上。参加追麦的妇女50 20人。现已追麦39360亩,其中超二遍的有9000亩。积显 5亿万。石付业生产方面。妇女参加639人。已活动起来的付业有 至举皮淀粉、浮情糖、烟酸柳条子、造纸、树棉皮、轧花、蒸硝、打 椰子、拾架、拾漏户、作键、稳稳、养鸡、养猪、机条带。有15种。23天的时間,共获利7230多元。並组织妇女放出了拾柴卫星,妇女3092人两天拾柴60万斤。如楊维妇女物郑氏,50多岁,先拾柴中上午带着于稳不刨家吃饭。第7鞋也不倾的穿,一手吃着干掉,一手充售着柴,一天拾柴840斤。超过定额240斤。类似 这类妇女还很多,真是于到很大。惨暗很高,有力的推动了生产高潮。